

# Ochrana obchodního tajemství (se zaměřením na směrnici 2016/943)

## Abstrakt

Předmětem této diplomové práce je posouzení ochrany obchodního tajemství v kontextu české právní úpravy s porovnáním požadavků Směrnice na ochranu obchodního tajemství. Tato práce vychází zejména ze současné platné právní úpravy a české judikatury, jež je spojena s úpravou ochrany obchodního tajemství.

Jednotlivé subjekty hospodářské soutěže za účelem získání konkurenční výhody či zachování si konkurenceschopnosti investují do výzkumu a vývoje. Výsledky této inovační činnosti pak bývají často vystaveny nepoctivým praktikám zaměřeným na jejich narušení či zneužití. Institut obchodního tajemství je tak jedním z významných způsobů, jak výsledky inovační činnosti ochránit. Jeho význam potvrzuje přijetí Směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/943.

V první části své diplomové práce se nejprve zaměřuji na vymezení pojmu obchodního tajemství dle české právní úpravy, jeho komparaci s pojetím dle Směrnice a zhodnocení jejich vzájemného souladu.

Druhá kapitola je věnována hlavnímu zaměření této práce, kterým je ochrana obchodního tajemství podle práva proti nekalé soutěži. Jeho úpravu považuji za hlavní jádro ochrany, která je obchodnímu tajemství českým právním řádem poskytována. Nejprve jsou v této práci rozebrány podmínky generální klauzule nekalé soutěže a zvláštní skutková podstaty – porušení obchodního tajemství. Dále se věnuji pojetí porušení obchodního tajemství, jak jej pojímá Směrnice a jeho porovnání s českou právní úpravou. Závěr této kapitoly je následně věnován právním prostředkům proti nekalé soutěži, a to zejména s ohledem na jejich specifika při porušení obchodního tajemství.

V poslední kapitola této diplomové práce jsou stručně popsány další vybrané aspekty právní ochrany obchodního tajemství. Za tímto účelem bude nejprve rozebrána ochrana obchodního tajemství v rámci občanského soudního řízení. Druhá část poslední kapitoly pak bude věnována ochraně obchodního tajemství vůči společníkům obchodních korporací, kde je demonstrováno, že obchodní tajemství není chráněno pouze vůči třetím osobám, ale také vůči společníkům, resp. akcionářům obchodních korporací.